

El CAUDILLO preside la peregrinación nacional de la Falange a Santiago

ESTE PERIODICO SE PUBLICA LOS LUNES, EDITADO POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA, INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

LA PRENSA

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DEL GENERAL SANJURJO. TELEFONO: 1857

Granada, 23 agosto 1943
AÑO VII. - NUM. 320
Precio del ejemplar, 25 cts.

FRANCO, entre un mar de camisas azules y boinas rojas, aclamado con frenesí por la muchedumbre

El Ministro Secretario, antes de comenzar la ceremonia religiosa, entregó a S. E. el bordón y la concha venera

«La militar y la religiosa, es la manera auténtica de entender a España. Creemos en Dios, en España y en Franco». (Invocación del camarada Arrese, en nombre de la Falange)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—Hoy la ciudad de Santiago de Compostela ha vivido la más grande de sus peregrinaciones jubiliares. Era la Falange de España la que se acercaba a los pies del Hijo del Trueno para ofrecerle el homenaje de su fe y la ofrenda de su piedad religiosa.

Franco, Caudillo de España y jefe nacional de Falange, peregrino de esta magna romería de fe española, ha presidido la solemnidad. Era la Falange, y por consiguiente era el latido de España quien se acercaba a los pies del Amigo del Señor para expresar el sentimiento católico del Movimiento. Profunda religiosidad la de los miles de camaradas llegados de las distintas provincias españolas, que ha conmovido a la ciudad de piedras milenarias para hacerla vivir la más grandiosa jornada de fe.

Desde las primeras horas de la mañana, la ciudad presentaba un aspecto de animación sorprendente. Banderas nacionales y del Movimiento en los edificios públicos. Colgaduras en los balcones de todas las casas; gallardetes en las plazas y calles que había de recorrer Su Excelencia el jefe del Estado y la comitiva profesional de camaradas falangistas. Los peregrinos de la Falange se van congregando en la amplia plaza de la Alameda, cruzada también de gallardetes. Potentes altavoces transmiten órdenes desde el cuartel de «Victor Muñoz», del Frente de Juventudes. Hasta las 10 de la mañana van llegando en distintos medios de locomoción nuevas escuadras de todos los puntos de la región gallega. Guiones y banderas forman un bosque de emblemas victoriosos.

Los altavoces anuncian a la multitud congregada, que el Caudillo y jefe nacional de la Falange llegará a las 12 para presidir la peregrinación nacional. Un clamor de júbilo se eleva de todas las gargantas. Es la mejor noticia que se ha podido dar. El triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! se lanza al aire con un vigor que saludó la llegada del salvador de España. Llegan a la Alameda el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas y con el pendón de la ciudad; autoridades todas de Santiago y diversas representaciones invitadas al acto.

En tanto se organizan las escuadras para el desfile procesional hasta la Catedral, llega a la Plaza de España, lugar del recibimiento de S. E. el jefe del Estado, una compañía de Infantería del Regimiento 71, de la guarnición, con bandera, banda y música. Las fuerzas, en correcta formación, se sitúan en el centro de la plaza, frente a la fachada del Obradoiro de la Catedral. En las escalinatas del templo forman doble fila hasta el estrado las camaradas de la Sección Femenina y el Frente de Juventudes de toda la Región.

Momentos antes de las 12, la comitiva de la Falange, se pone

La plaza, un mar de camisas azules y boinas rojas

La Plaza es un mar de camisas azules y boinas rojas. El Caudillo, a quien ha cumplimentado el Alcalde en nombre de la Ciudad, contempla el aspecto que ofrece el conjunto, correspondiendo incesantemente a las manifestaciones de entusiasmo de la multitud. También es cumplimentado S. E. por los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de las cuatro provincias gallegas y por otras jerarquías. Cerrando la comitiva de escuadras falangistas que siguen haciendo su entrada en la plaza de España, llega el Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis de Arrese, que desde el sábado por la noche se encontraba en Santiago. Con él, formando la presidencia de la peregrinación de escuadras de la Falange, el delegado nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra del Moral, los vicesecretarios de Servicios, camarada Valdés, y de Educación Popular, camarada Arias Salgado, y otras jerarquías de la Secretaría General del Partido.

El ministro, al entrar en la plaza con sus acompañantes se dirige hacia la puerta del Obradoiro, a cuyo frente se encuentra S. E. el Generalísimo con el Alcalde de la Ciudad y elemento oficial de la misma, más el general Gómez Ulla y el director de la Escuela Naval de Marín. El Caudillo estrecha la mano del Ministro Secretario General del Partido y las de las demás jerarquías.

El Ministro Secretario ofrece al Caudillo un bordón y la concha venera

Inmediatamente después, ya formadas correctamente todas las escuadras de romeros falangistas, el Ministro Secretario General del Partido ofrece a S. E. un bordón con la cruz y la concha venera, atributos del Apóstol peregrino.

El bordón lleva además, las flechas del Partido, en oro. El Ministro Secretario, con las demás jerarquías, también toman en sus manos sendos bordones con iguales símbolos del Apóstol Santiago.

S. E. el Generalísimo, inicia el desfile hacia la Catedral, y el momento es de una intensa emoción. El clamor de la multitud adquiere caracteres ensordecedores. Los tres gritos de ¡Franco, Franco y Falange, se

(Pasa a la página 2)

en marcha desde la plaza de la Alameda y, siguiendo el itinerario tradicional de las peregrinaciones, sigue camino hacia la Catedral, llegando a la Plaza de España, precedida de la Banda Municipal, que interpreta el himno del Apóstol. En cabeza de las escuadras formaron los peregrinos llegados a pie, el paso con el ritmo de sus bordones rematados con la Cruz y las conchas del Apóstol. El desfile de los miles de peregrinos continúa. Se van situando tras las fuerzas que han de rendir honores al jefe del Estado.

Llega el Caudillo

A las 12 en punto, el clarín anuncia la llegada del Generalísimo Franco. Como una pleamar humana, se eleva el clamor de la multitud en aclamaciones al Caudillo. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, son incesantes. Las campanas de la Catedral suenan sus bronces anunciando el ansiado momento, y las bombas airtenan el espacio con sus estampidos. El coche en que llega Su Excelencia, desde el Pazo de Meirás, entra por la plaza de la Inmaculada y arcos del Palacio Arzobispal, hasta la plaza de España, a cuya entrada Su Excelencia es acompañado del capitán general de la región, general Solans, y del jefe de la Casa Militar, teniente general Muñoz Grandes, seguido de su séquito.

En el extremo izquierdo de la plaza por donde entra el Caudillo, se encuentra toda la oficialidad de los Regimientos de la guarnición. Al otro extremo de la plaza, el Ayuntamiento en pleno, con maceros y la bandera de la ciudad. El momento es de una emoción indescriptible. La banda de música interpreta el himno nacional. El Caudillo, que viste uniforme blanco de la Falange, con boina roja y ceñido por el fajín, pasa revista a las fuerzas que le rinden honores. Un bosque de brazos se eleva. Cuando cesan los acordes del himno nacional, miles de boinas rojas se agitan en el aire y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Falange y Falange! se elevan de la monumental plaza, que hoy ha resultado pequeña para este solemnidad, que marca un hito en las solemnidades religiosas de la Ciudad Santa que venera las cenizas del evangelizador de España.

El Caudillo, sonriente, saluda a un lado y otro brazo en alto, lo que hace arrear los vitores, que se prolongan durante largo rato. Durante este momento han seguido llegando camaradas que formaban en la comitiva procesional, y que pasan a ocupar los lugares previamente señalados en la plaza. Las formaciones llevan banderas nacionales y carteles con inscripciones que señalan los lugares de procedencia, lo que da un magnífico aspecto a la perspectiva.

La Falange peregrina, después de ganar el jubileo, rodea al Caudillo, como coraza azul

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—(Del enviado especial de la agencia «Cifra», Hernández Pettit).

Hemos asistido en la ciudad de piedra, en la tercera ciudad de Dios, a la fiebre peregrina de la Falange, ante el Santo Patrono de España. Los hombres del músculo y del corazón, y de la piedad y de la fe, que cubren sus varoniles pechos con la coraza de las camisas azules, del bregar cotidiano, llegaron de todas las tierras, de todos los rincones de la Patria, a postrarse de rodillas, frente a Santiago en su sepulcro. Han venido a pie, en lucha contra el cansancio y la dificultad, amparados en la fortaleza de la religión católica y en el bordón de madera rematado en cruz. Su camino —su juro y su guía— fue la Via Láctea que Santiago el Mayor señaló a Carlomagno. Ante la callada admiración de las gentes sencillas fueron desgranando rosarios al pie de los cruceros aldeanos al par que se tostaron y curtieron los rostros con el sol de fuego de agosto y con los vientos suaves de las noches de estrellas fugitivas. Coincidieron hermanos en el puerto abierto de Compostela. Aquí, en el término de su viaje, antes de que se les despertaran totalmente los ojos del alma, los de sus caras se abrieron peraltrates y con brillo porque el jefe Nacional, Franco, el Caudillo les esperaba en la plaza del Obradoiro en señal de bienvenida. Muchos, los más, le han visto por primera vez y han gritado su apellido estentóreo. Como el labrador de tierra adentro saluda al mar cuando nunca le ha visto y de improviso aparece. Más que el estremecerse de las banderas, más que la rigidez de los uniformes del Ejército y que el voltear de las campanas, más que el esplendor de los himnos; más que el estallido de los cohetes y que el brillo de las armas; más que el mismo clamor del «Franco!», nutrido y unánime, el en persona, Franco en presencia, hizo que se apusasen todos los escuadristas sobre las puntas de sus pies; que se estrinas los músculos de sus cuellos, que les latiese apresurado el corazón. El marco maravilloso de las torres de la Catedral por fondo fue digno complemento de tan bello cuadro lleno de vida y de color.

Después, la plaza desierta. Todos dentro en silencio y frente al sepulcro de Santiago el Mayor. Ya bajo dosel. En la presidencia, el jefe Nacional, con el bordón que le había ofrecido el Ministro Secretario General del Movimiento.

Al terminar la misa y cuando los peregrinos concluyeron el himno de Santiago, rodilla en tierra, ante él, con la reliquia del santo que León XIII declaró auténtica, el Ministro del Partido rezó la ofrenda de la católica Falange al Hijo del Trueno «mitad monje y mitad soldado». Y precisa mente esta frase fue la tesis porque abogó el Magistral del templo santiagués en quien delegó el Arzobispo para dar digna réplica a las palabras del Ministro.

La Falange peregrina, después de ganar el jubileo plenísimo, después de la oración, de la súplica, de la esperanza y del anhelo perdon, salió en tropel a rodear al Caudillo como coraza azul.

Es difícil que olvidemos todos que España siempre tendrá a Santiago austero y heroico y, como los peregrinos de hoy, «mitad monjes, mitad soldados». —(Cifra).

266 tanques y 85 aviones rojos destruidos ayer en el frente del Este

Una concentración soviética, aniquilada al Oeste de Orel

Gran Cuartel general del Führer, 22.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En el frente del Mius, los bolcheviques han renovado ayer sus ataques con fuerte apoyo de aviones de asalto. Nuestras tropas rechazaron con encarnizados combates el asalto de los bolcheviques, cercanado a un grupo de 21 carros que se había infiltrado en nuestras líneas y que quedó aniquilado.

En el sector de Jarkov, también hubo presión soviética. Los bolcheviques pusieron en línea fuerzas muy importantes contra nuestras posiciones. Los intentos de salida realizados por un grupo de fuerzas enemigas cercado, fracasaron. Al oeste de Orel y al suroeste de Vlas-

ma, fueron rechazados ataques locales enemigos. Los granaderos blindados alemanes penetraron profundamente en una concentración enemiga, que resultó aniquilada.

Durante la jornada de ayer, 226 carros perdieron los soviets en el frente del Este. Escuadrillas de aviones de combate, en picado y de asalto, intervinieron especialmente en los sectores meridional y central del frente del Este, contra fuerzas de infantería y blindadas del enemigo, destruyendo fuerzas de reserva soviéticas, de refresco.

En la jornada de ayer, 85 aviones soviéticos fueron destruidos en combates aéreos y por la D. C. A.

La aviación finlandesa derribó el 20 de agosto 15 aviones soviéticos.—(Efe).

La aviación aliada arroja folletos sobre Roma y obtiene algunas fotografías

No intervino la D. C. A. ni la caza nocturna, para mantener la condición de «ciudad abierta»

Transporte hundido frente a la costa tunecina por un avión italiano

ROMA, 22.—En las primeras horas de la noche, aviones enemigos —comunica la Agencia Stefani— volaron sobre la capital y arrojaron folletos, obteniendo, además, fotografías mediante el empleo de cohetes luminosos.

La población de Roma pudo comprobar —añade la referida Agencia— que en esta ocasión no se produjo ninguna manifestación de defensa antiaérea ni fueron empleados los proyectores, ni intervino la caza nocturna, para la realización de la declaración de ciudad abierta a favor de Roma.—(Efe).

ROMA, 22.—Comunicado del alto mando italiano:

«En la rada de Bizerta, nuestros bombarderos actuaron ayer eficazmente contra objetivos navales. Cerca de la costa tunecina, un transporte de gran tonelaje fue hundido por un avión torpedero pilotado por el teniente Bertuzzi Iruerio, de Rimini.

Formaciones de cuatrimotores enemigos, escoltados, renovaron sus incursiones sobre Nápoles y su provincia. Fueron interceptados por cazas del tercer regimiento y del 22, grupos que, en el curso de reiterados y violentos combates, derribaron doce aviones. Otros diez aparatos fueron derribados por los cazas alemanes. Un avión cayó en las proximidades de la torre del Greco, alcanzado por los disparos de la D. C. A.—(Efe).

TRECE AVIONES ALIADOS, DESTRUÍDOS

BERLIN, 22.—Según hace constar el comunicado oficial de hoy, de una formación de bombarderos enemigos, fuertemente protegida por aviones de caza,

Millones de langostas en la frontera de Kenia (África)

Miles de soldados colaboran en la extirpación

NAIROBI, 22.—Miles de soldados colaboran con las autoridades civiles en la tarea de destrucción de muchos millones de langostas que han invadido centenares de kilómetros cuadrados de la región fronteriza septentrional de Kenia.—(Efe).

los cazas alemanes han derribado once aviones angloamericanos sobre Italia meridional. Sobre otros territorios ocupados del Oeste y sobre el Atlántico, otros dos aviones enemigos fueron derribados.—(Efe).

El control de las Aleutianas facilitará la defensa de Australia, dice Mackenzie King

Bombardeos sobre Kiska, después de la evacuación de esta isla

QUÉBEC, 22.—Mackenzie King, primer ministro del Canadá, ha declarado que el control de las Aleutianas por las fuerzas norteamericanas y canadienses facilitará la defensa de Australia y Nueva Zelanda. «La expulsión de las fuerzas enemigas de las islas Aleutianas y el firme control —dijo— del Pacífico del noreste, significa claramente la defensa conjunta de este continente».

Agregó King que las fuerzas desembarcadas en la isla de Kiska habían recibido un entrenamiento especial para esta operación.

En cuanto al papel que desempeña el Canadá en la defensa de Alaska y de la costa del Pacífico, afirmó Mackenzie King que la aviación canadiense, juntamente con la norteamericana, se dedican a una ofensiva, cada vez más vigorosa, para la defensa de la región de Alaska. En cuanto a la conferencia de Quebec, dijo King que para el Canadá significa uno de los grandes acontecimientos de su historia.—(Efe).

TOKIO, 22.—En relación con la evacuación de la isla de Kiska, efectuada a fines de julio sin intentos de perturbación enemiga, se anuncia por Radio Tokio, a título complementario, que los norteamericanos, ignorando que la evacuación se había realizado, llevaron a cabo durante la primera quincena del mes actual numerosos bombardeos aéreos contra la isla.—(Efe).

La Falange, ante Santiago

"Con las camisas azules y las boinas rojas, venimos a pedirte por nuestro Caudillo, por los destinos de España y por nuestra fé"

(Viene de la página primera)

elevan al unísono por miles y miles de gargantas, en tanto las boinas rojas flamean en el aire en signo de salutación y entusiasmo.

El jefe del Estado, peregrino nacional de esta sublime romería de la Falange al sepulcro del Evangelizador de España, inicia el paso para subir la gran escalinata del Obradoiro. Le siguen las jerarquías todas. Los golpes de los bordones son como un salmódico de rezos en honor al Señor. Ante el pórtico de la Gloria, S. E. Rvdma. el Sr. Arzobispo de Compostela, Dr. Muñoz de Pablos, recibe al jefe del Estado.

Acompañaba al Prelado el Cabildo vistiendo trajes de capellanes de honor. El Generalísimo besa el anillo pastoral. Le siguen en este testimonio de fe, el Ministro Secretario General del Partido y las demás autoridades y jerarquías, y la comitiva penetra en la Catedral, que es un asuero de luz. El jefe del Estado entra en la Basílica bajo palio, cuyas varas portan seis canónigos. A su lado, el Arzobispo, el Ministro Secretario, las altas jerarquías y el séquito de S. E.

El órgano interpreta el Himno Nacional. Recorre el Caudillo la nave de la Soledad y pasa al coro a ocupar un sitio preferente bajo dosel, frente a la capilla mayor del Apóstol.

A su derecha, se coloca el Capitán General, el Ministro Secretario General del Partido, también en el coro y a uno y otro lado de las altas jerarquías, ocupan lugares, para asistir a la ceremonia religiosa, el Alcalde de la Ciudad y jefe comarcal del

Invocación del Ministro Secretario del Partido en nombre de la Falange

Cuando se apaga el rumor de los rezos, el Ministro Secretario General del Partido se pone en pie, y tras la reverencia ante S. E., el Generalísimo y el Prelado, se dirige con su bordón de peregrino, entre vallas, y ante el altar portátil situado en el primer tramo que da acceso al altar mayor de rodillas, pronuncia la siguiente invocación:

Santo Apóstol Patrón de España: Aquí está postrada a tus pies la Falange para pedirte en esta hora decisiva del mundo, la unidad, la grandeza y la libertad de España. Por caminos de romeros, la demostración de fe católica de la Falange ha venido a traer el clamor auténticamente español y tradicional de la juventud. Señor Santiago: Esta juventud no es vergonzosamente piadosa, y al acercarse a ti, descalzas los pies y al sol de agosto las cabezas, no han procurado desaparecer en busca de hacerse perdonar por los espíritus fuertes que aún consideran la Religión como algo de conventos o barbilampifios. Esta juventud ha entendido la vida como tú la predicaste, y desde los primeros escuadristas que dejaron sus ilusiones por las esquinas asfaltadas, hasta los que hoy derriban sus vidas de fuego sobre las nieves de Rusia, han sabido que la militar y la religiosa es la manera auténtica de entender a España, y con la oración en los labios han luchado hasta la muerte contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Mitad monjes y mitad soldados, nos enseñó a ser José Antonio, y hoy, con las camisas azules y las boinas rojas, hábito y uniforme, venimos a pedirte por nuestro Caudillo, por los destinos de España y por nuestra fe.

Queremos que la vida se nos haga dura y no tengamos un momento de reposo, hasta conseguir una Patria cristiana y alegre, ambiciosa de orgullo y justicia; de hermanos en la ventura, como hermanos en el sacrificio. Una Patria audaz y marinera, que lleve a los confines del mundo la semilla buena, y en súplica, Señor, de que no nos dejes de tu mano, venimos a ti, peregrinos por todas las sendas de España. Acepta, Santo Apóstol, las frases fervorosas de la Falange, que ante tus plantas renueva su triple profesión de fe:

Creemos en Dios. Creemos en España. Creemos en Franco.

El canónigo Magistral contesta al Ministro Secretario del Partido

Desde el púlpito, y en nombre del señor Arzobispo, contestó a estas palabras el canónigo magistral Dr. Lago Cizur, en los siguientes términos:

«Excmo. Sr. oferente: Por honrosa delegación del venerable Prelado de Compostela, me es hondamente grato recibir y agradecer la cristiana ofrenda que en frases henchidas de piedad y sentido amor patrio acobáis de brindar al Excelso Patrón de España en nombre de esta legión de abnegados peregrinos, entre los cuales se encuentran, para honra suya y honor nuestro, el ilustre jefe del Estado, Caudillo de nuestras armas en la defensa de la Cruz y de la Patria.

Bien hicisteis Excmo. Sr. y piadosos peregrinos en acudir solícitos y piadosos a Compostela, a postraros como rendidos peregrinos de fe, de gratitud y de alabanza, ante el sepulcro glorioso que atesora las sagradas reliquias de nuestro Padre en la fe y fundador de España, en estas horas trágicas para el mundo de honda inquietud para los humanos todos. Hoy, como en los días del salmista (8) el Señor no guardará la Ciudad, en vano se atanan los que

Movimiento, el delegado del Servicio Exterior de la Falange, los vicesecretarios de Educación Popular y Servicios, gobernadores civiles y jefes provinciales de las cuatro provincias gallegas, más las restantes jerarquías. A ambos lados, a la entrada del coro, los maceros y ujieres del Ayuntamiento en traje de gala. Entre vallas, toman asiento autoridades y representaciones locales, jefes y oficiales del Ejército y otras personalidades.

Las naves catedralicias abarrotadas de público

Las naves enormes de la Catedral, son totalmente ocupadas por la Sección Femenina, camaradas peregrinos y el pueblo, en número tan elevado como nunca ha abrigado la Catedral en las más espléndidas solemnidades.

Antes de dar comienzo la santa Misa, el órgano interpreta el Himno del Apóstol, que es contestado por las voces de capilla y los fieles. La ceremonia religiosa da comienzo. Ante la capilla mayor del Apóstol se ha colocado un altar portátil para la Misa rezada que es oficiada por el deán de la Catedral, señor Portela. El órgano interpreta música sacra; en el momento de Alzar, lanza las notas del Himno Nacional. Banderas y guiones de las escuadras falangistas rinden homenaje al Señor. Terminado el santo sacrificio, desde el púlpito, el canónigo señor Fernández Capon, dirige las plegarias para ganar el Jubileo, las que se aplican para suplicar al Santísimo por la paz del mundo, por España y por la intención del Sumo Pontífice.

intentan custodiaria. Con este sentido providencialista de la Historia, el pueblo español, desde los lejanos días del Ciudad Campeador, «que fue armado en callejón del Rey su padrino ante el Altar de Santiago», hasta el feliz transcurso del presente año jubilar compostelano, unas tras otras, las generaciones desfilan bajo estas bóvedas, deseosas de obtener la intervención del Hijo del Trueno, resaltando entre los más piadosos aquellos héroes que en su mano tuvieron los destinos de la Patria, Alfonso el Batallador, Fernando III el Santo, los Reyes Católicos, nuestro gran Emperador, el Rey Prudente, mil héroes del 2 de mayo y, todavía ayer, esa legión de titanes que proclamaron en gestas supremas épicas hazañas que más parecen leyendas, librában a España de las garras del marxismo.

El Caudillo regresa al Pazo de Meirás entre las aclamaciones de la multitud

A las 13.00, S. E. sale de la Catedral por la puerta de la Azabachería, siendo despedido con los mismos honores que a su entrada al templo catedralicio. En la plaza de la Inmaculada, miles de camaradas se agotan su presencia con nuevos gritos de «Franco, Franco, Franco», en un clamoreo imponente. El Caudillo, pasando a duras penas entre una verdadera muralla de camaradas de la Sección Femenina, y de peregrinos, bajo los arcos que forman los brazos extendidos avanza hacia su coche. Le acompañan el capitán general de la Región, el jefe de su Casa Militar y el gobernador civil de la provincia de La Coruña.

La despedida tributada al jefe del Estado a su regreso al Pazo de Meirás, es apoteósica. Las voces que le aclaman al triple grito de «Franco» y el de «Falange», son unánimes y se pierden en la distancia, pues todo el recorrido que hace el Caudillo en su coche por la ciudad, es una idéntica manifestación de entusiasmo, cariño y adhesión. Sigue al Caudillo su séquito, también en automóvil, y a continuación marcha el Ministro Secretario General del Partido.

En este momento, la multitud canta el «Cara al Sol», enervorizada, con los brazos extendidos y en posición de firmes. El Ministro Secretario General del Partido da los gritos de ritual y la multitud contesta con brío y entusiasmo. El Ministro Secretario, con las otras altas jerarquías, parte en su coche hacia el hotel donde se aloja.

En esta peregrinación nacional de la Falange han participado las cuatro provincias gallegas, principalmente, y otras numerosas provincias del resto de España. El grueso de la peregrinación ha hecho el viaje en trenes y camiones. A pie, han llegado más de quinientos camaradas; de ellos, numerosos ex combatientes de la gloriosa División Azul. Estos peregrinos que han hecho la marcha por las sendas tradicionales de las peregrinaciones, pertenecen a las provincias de Galicia, Madrid, Avila, Valladolid, Palencia, Segovia, Soria, León, Navarra, Murcia, Zamora, Albacete. También asistieron a las solemnidades de hoy, camaradas del campamento «Francisco Franco», del Frente de Juventudes, instalado en Bergondo (La Coruña).—(Cifra).

El ministro Secretario visita el Mercado Exposición de Artesanía

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—El Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis de Arrese, almorzó en compañía de las autoridades y jerarquías. Al terminar la comida, ante el hotel, los coros populares del barrio del Sar, de Santiago, interpretaron varias composiciones gallegas en honor del ministro. También intervinieron en este homenaje los coros de Educación y Descanso y los

y, con la fe, la grandeza auténtica de nuestra Patria. Una condición nos pide, una prueba nos demanda: Excmo. señor, y la habéis ofrecido concisa y precisamente: la de pensar y vivir, sentir y obrar cuales siguiéramos siendo ermitaños y mitad soldados», frase feliz que por ser el sencillo y claro trasunto de doble carácter histórico que ansiara el Hijo del Trueno para todos los españoles. Levantad vuestros ojos hasta el altar mayor de esta Basílica y observadéis en el primer pafío la figura paternal de Santiago, peregrino, que nos predicó la fe, la austeridad y la constancia del monje cristiano. Más arriba, allá, frente al Cielo, cual si descendiera de nuevo a librar la batalla de la verdad y del bien, ved la ecuestre figura de Santiago, caballero, empujando el estandarte de la Cruz en su izquierda mano, mientras su diestra brinda el escudo, en ademán heroico de defender a España... Ahí tenéis el propósito del auténtico español: ateneos a su ejemplo como estímulo por España. Prostrados ante el Señor Santiago, pedidle tres gracias: la paz del mundo, una paz basada en la justicia y en el sentir fraternal de la caridad cristiana, la unión espiritual y patriótica de todos los españoles; luz y acierto para el soldado que es hoy jefe del Estado y aún ayer condujo a las armas españolas en defensa heroica de la Cruz y de España.» Terminadas las palabras del canónigo, continuó la ceremonia pasando a través del cruceiro el «botafumero», en tanto que las chirriadas lanzaban las notas de su canto clásico. El órgano volvió a interpretar el Himno del Apóstol y las voces todas, sin excepción, cantan las estrofas dedicadas al santo Patrón de España.

El Caudillo y altas jerarquías abrazan la imagen

La ceremonia ha terminado, S. E. el Generalísimo pasa del coro al altar mayor, seguido del Ministro y las demás altas jerarquías. Rinde nuevamente adoración al Apóstol y pasa al camarín para abrazar la Imagen, depositando junto a ella el bordón de peregrino, que le ha acompañado en toda la ceremonia religiosa. El Ministro y demás jerarquías abrazan el Patrón de España y dejan igualmente sus bordones.

La hermosa sencillez de estos actos es de una emotividad que no admite la descripción. España, en la persona de su Soldado, de su Caudillo invicto, del jefe Nacional de su Falange, acaba de rendir el más sublime homenaje al peregrino que sembró por España la buena semilla evangelizadora; al vencedor en Clavijo, al patrocinador de todas nuestras glorias patrias.

Y ha sido la Falange quien nos ha ofrendado esta hermosa manifestación de religiosidad, este acto de fe piadosa que guardará entre todos los recuerdos de su sacra historia la ciudad del Apóstol.

de los barrios de la rúa de San Pedro. Después de almorzar, el camarada Arrese con el alcalde de la ciudad y cuantas personalidades le acompañaron en la comida, se dirigió a la Plaza de los Literarios, visitando el mercado exposición permanente de artesanía. Allí, examinó detenidamente las obras expuestas, a las que dedicó grandes elogios. El mercado-exposición obsequió al ministro con una imagen de la Virgen del Pilar en marfil, de estilo barroco, de arte compostelano del siglo XVIII, encerrada en un fanal de cristal. Después, asistió a un festival folklórico de los coros de Educación y Descanso y otros de la ciudad. El ministro presenció esta fiesta entre la multitud que llenaba la plaza, adornada con un gigantesco frontal con siete arcadas y con banderas nacionales y del Movimiento. Con la inscripción de «Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Terminada la fiesta, el Ministro se trasladó a la histórica Colegiata de Santa María la Mayor y Real de Sar, para admirar las magnificencias del templo. A las seis y media, acompañado del jefe provincial del Movimiento de la Coruña, camarada Salas Pombó, marchó al Pazo de Meirás, donde pernoctará. Fué despedido por la corporación municipal en pleno y todas las demás autoridades y jerarquías. Los camaradas que se congregaban ante el hotel donde se alojó el ministro, le despidieron con muestras de entusiasmo y adhesión.—(Cifra).

VISITA A LA ESCUELA NAVAL MILITAR DE MARIN

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—El delegado nacional del Servicio Exterior de la Falange, camarada Riestra del Moral, y los vicesecretarios de Servicios y Educación Popular, camaradas Valdés y Arias Saigado, respectivamente, se trasladaron después de almorzar, con el ministro secretario, a Marín, para visitar la Escuela Naval Militar.

Durante toda la tarde ha sido incesante la salida de autobuses y camionetas conduciendo a los camaradas de la Falange que asistieron a la magna peregrinación y que regresan a sus localidades respectivas. También han salido algunos trenes especiales para La Coruña, Vigo y otras regiones gallegas. Algunos de los camaradas que llegaron a pie, emprendieron el regreso de la misma forma, para cumplir así votos hechos al Santo Apóstol.—(Cifra).

Unos céntimos solamente cobrará Transportes Santiago Sánchez, por el transporte desde Barcelona a Granada de las mercancías entregadas a la Agencia Ibáñez.

Deportes

BOXEO

Raul Bretonel, nuevo campeón español de los plumas

Derrota a Libroero tras un combate de gran emoción

SANTANDER, 22.—Esta tarde se ha celebrado el campeonato de España de pesos plumas, entre Libroero y Raul Bretonel.

Libroero es campeón de España y Bretonel, aspirante oficial. El combate fué arbitrado como juez único, por el internacional señor Casanovas.

En el primer combate, la iniciativa corresponde por entero a Raul.

En el segundo asalto sigue Raul acometiendo fuerte y sobresale de la pelea un directo a la cara de Libroero. Bretonel tiene golpes magníficos que son ovacionados por el público. Libroero, muy dueño de sus nervios, también pega fuerte.

En muchas ocasiones los dos boxeadores indistintamente van a parar a las cuerdas. Raul falla algunos derechazos pero la pelea resulta muy entretenida.

En el cuarto, Raul domina pero Libroero se cree y consigue, por virtud de un golpe en el mentón, derribarle. Se levanta rápido Raul y ataca a Libroero que le golpea fuerte en la cara. El asalto es francamente de Libroero.

Quinto. La acometividad es igual por ambas partes. El asalto es de Raul. Sexto. Ambos pugiles se muestran muy ligeros y toda la pelea es suelta y bonita. El público sigue emocionado el combate ovacionando a los dos luchadores. Finaliza el asalto que se adjudica Raul.

En el séptimo comienza Libroero como una tromba pegando formidablemente. Raul le secunda, logrando igualar el encuentro, mientras el público aplaude la fiera de ambos contendientes. Bretonel da un espléndido gancho de izquierda a su contrario y es ovacionado.

Octavo. La pelea se anima. Los boxeadores pegan fuerte. Ambos luchadores se muestran incansables. La pelea es de Raul.

En el noveno, resulta asalto nulo. Cuando llega el décimo asalto, Raul pelea hm-



VIAJEROS

Ayer llegaron a Granada: don Francisco Pavia Bueno, don José Díaz Flores, don Rodolfo Malo Fid, don Roberto Fernández Lorenzo y señora, don Antonio López de Miguel, don José Zapata García y señora, don Luis Molina Ricart y señora y don José Morales Díaz. Todos ellos se hospedan en el hotel Victoria.

Boletín Religioso

Santo del día 23: San Felipe Benicio. Jubileo de las XL Horas: En San Juan de Dios. (Mañana en la Magdalena).

Cupón pro ciegos, num. 257

plamente y con extraordinaria velocidad, agarrándose Libroero a veces. También este ataca duramente llevando a las cuerdas a su contrario y golpeándole duramente en la cara. El asalto corresponde a Libroero.

En el undécimo, Raul acusa un fuerte derecho de Libroero en la cara. Al comenzar el último round, la expectación es enorme. Entre grandes aplausos los dos boxeadores se baten fuerte, agarrándose Libroero algunas veces a su contrario entre las consiguientes protestas del público.

Termina el combate y la emoción del público es enorme esperando la decisión del árbitro. El «speaker» sube al cuadrilátero y anuncia que el árbitro ha declarado vencedor a Raul por puntos, proclamándole por tanto campeón de España, cosa que produce el delirio entre los aficionados santanderinos que bajan al ruedo y cogen en hombros a Raul y en esta forma y entre aclamaciones delirantes le llevan hasta el vestuario.—(AIFA).

MUEBLES PARA OFICINAS

INSTALACIONES COMPLETAS

A. COCA

ELVIRA, 5

TELF 1732

GRANADA



NUEVO HORARIO DE LAS EMISIONES PARA ESPAÑA

Table with 5 columns: Horario, Emisoras, Metros, Kilociclos, Emisiones. It lists broadcast times and frequencies for various stations like D.Z.E., Bordeaux, D.X.Z., D.Z.C., D.J.Z., D.J.E., Alpes, D.J.I., and D.J.P.

(Las emisiones de 15.00 - 15.15 = D J E, 1.00 - 1.15, 1.15 - 1.30 y 1.30 - 2.00 en Ondas Cortas, están dirigidas para América, pudiendo ser escuchadas muy bien en España, especialmente en la onda D J I - 41.15 m).

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

Almacenes GRANADA

Extenso surtido VINOS FINOS Y LICORES Ventas por mayor y detall PUERTA REAL, 5 - TELF. 2443

Noticario Nacional

Hoy, homenaje a la Marina española en Santander

Con tal motivo, ayer llegó a la capital montañesa el ministro de Marina, a bordo del «Almirante Cervera»

En Bilbao, el Subsecretario de Trabajo entrega donativos a obreros accidentados, viudas y huérfanos de trabajadores

SANTANDER, 22.—A las cinco menos cuarto de la tarde, en el crucero «Almirante Cervera», llegó a Santander el ministro de Marina, don Salvador Moreno.

El motivo de la llegada del ministro a Santander está relacionado con el homenaje a la Marina española que mañana se le tributará en la Diputación, organizado por la Comisión de fiestas del Mar, de Castilla, la cual está integrada por las autoridades y corporaciones de Santander.—(Cifra).

ENTREGA DE DONATIVOS A OBREROS ACCIDENTADOS

BILBAO, 22.—A las doce de la mañana, en el Paraninfo del Instituto, se ha efectuado la entrega de donativos concedidos por el ministro de Trabajo, según propuesta del Consejo directivo del servicio de reaseguro de accidentes de trabajo.

Después ha intervenido el subsecretario de Trabajo, quien se ocupó del significado del acto que se estaba celebrando con motivo de la entrega de más de 150.000 pesetas como donativos.

Seguidamente anunció la creación de sanatorios para trabajadores enfermos reparados del extranjero y el establecimiento de instituciones para niños huérfanos de padres en el cumplimiento de su deber.

Solemnos actos preliminares del Milenario de Castilla

BURGOS, 22.— Hoy han comenzado las fiestas que como complemento a las que han de celebrarse con motivo del milenario de Castilla, ha organizado el Ayuntamiento de la histórica villa de Covarrubias, para solemnizar en homenaje al conde Fernán González. A las nueve de la

mañana salieron de Burgos todas las autoridades, organizándose a su llegada a Covarrubias una comitiva en la que figuraban las corporaciones provincial y municipal, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, arzobispo de Valencia, obispo de Neopatria, auxiliar de Burgos, abad mitrado de Silos, y otras autoridades y jerarquías.

Ante el sepulcro del conde Fernán González, se procedió a firmar por las autoridades y personalidades el programa oficial de los actos del milenario, magnífica obra repujada por el insigne artista burgalés, Fortunato Julián.

La representación oficial se trasladó seguidamente al Monasterio de Santo Domingo de Silos, donde se le sirvió la comida, interpretándose la salutación, letanía y buenos augurios, que solamente se ejecutaban en las grandes solemnidades.

Se enviaron telegramas de adhesión al Caudillo y a los ministros secretario general del Partido, de Educación Nacional y de Asuntos Exteriores.

El alcalde anunció que iba a proclamarse el programa o guión de festejos del milenario, que leyó desde el balcón principal del edificio el actor Carlos Oller, actuando de heraldo del milenario.

Las autoridades volvieron a penetrar en el salón de sesiones, concluyendo así la jornada inicial de la conmemoración del milenario de Castilla, que ha constituido una magnífica exteriorización de sentido espiritual y patriótico.—(Cifra).

CINE PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

HOY LUNES 23 DE AGOSTO

De diez a una y cuarto de la noche grandioso éxito de la superproducción Imperial Films

LUZ EN LAS TINIEBLAS

Por Allida Valli y Fosco Giachetti. Noticario NO-DO número 33 B.

Venta de localidades: Bar Jandilla. SILLA, 1,55. GENERAL, 0,50



TALENTO, por Miranda. —¿Por qué no me has despertado a las ocho? —Porque estabas durmiendo.

El delegado Nacional del Frente de Juventudes clausura el campamento «Sancho Dávila»

PAMPLONA, 22.— Con asistencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Elola, se ha celebrado la clausura del campamento del Frente de Juventudes «Sancho el Fuerte», instalado en el cercano pueblo de Burlada.—(Cifra).

CLAUSURA DE UN CAMPAMENTO

El Escorial, 22.— Se ha clausurado el campamento instalado por la Escuela Nacional de Mandos «José Antonio». A las 6 de la tarde, el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Vifeta, acompañado por el coronel Ceano, el camarada Losa y otras jerarquías, hicieron su entrada en el campamento, siendo recibidos por el jefe de la Escuela, Anibal Alvarez, y profesorado. Visitaron el campamento y contemplaron los dibujos ejecutados por los alumnos.

La esposa de Churchill elogia a los soviets

QUEBEC, 22.—La señora de Winston Churchill ha lanzado por radio un llamamiento a la población británica a favor de la causa de asistencia a Rusia.

109 cuatrimotores yanquis, perdidos sobre Alemania

BERLIN, 22.— En sus ataques a Schwinfurt y Ratisbona, en la Alemania meridional, han perdido los bombarderos norteamericanos, por efecto de la caza y de la D. C. A. alemanas —declara la Oficina Internacional de Información— no menos de 109 cuatrimotores de los tipos «Liberator» y «Portezas volantes», es decir, la tercera parte de los efectivos empleados, que según declaraciones estadounidenses, fueron de 330 unidades.

Teatro Cervantes

Hoy Warner Bros presenta la emocionante producción americana en español LOS MUERTOS ANDAN Por BORIS KARLOFF. Estreno del Noticario NO-DO número 34 A. Funciones desde las tres de la tarde

Sorpresa en Washington por la sustitución de Litvinoff

Ha renacido el Ejército francés, dice DE GAULLE

WASHINGTON, 22.—Radio Moscú anuncia la sustitución del actual embajador soviético en los Estados Unidos, M. Máximo Litvinof, por Andrés Gromyko. Ello constituye una sorpresa para la mayor parte de los observadores de esta capital.

HA RENACIDO EL EJERCITO FRANCÉS LONDRES, 22.—Radio Argel anuncia que el general De Gaulle ha declarado, hablando en el cuartel general expedicionario francés: «El ejército francés ha renacido. Aún es pequeño, pero en la lucha verdadera debe ocupar y ocupará como últimamente lo ha hecho, un lugar honroso. La guerra se acerca a su final, si bien nos esperan aun duros combates. Para ellos debemos prepararnos. Las tropas que vi esta mañana son espléndidas. Afirmando que nadie tiene derecho a pensar en otra cosa que en las batallas futuras y en los preparativos para las mismas».—(Efe).

LA VICTORIA LABORISTA AUSTRALIANA

MELBOURNE, 22.—Las elecciones australianas indican un gran avance laborista en la Cámara y una completa victoria de esta tendencia en el Senado.

Staffors Cripps anuncia que se incrementará la producción de aviones LONDRES, 22.— El ministro británico de Producción de aviones, sir Stafford Cripps, ha pronunciado en Chesterfield un discurso en que declaró que los años que han seguido al episodio de Dunkerque empezaban a mostrar sus resultados.

«Llevamos ahora la ofensiva al territorio enemigo, dijo. Ese gran cambio alentador debe hacernos dedicar más que nunca toda nuestra energía a la victoria próxima. De resultados de nuestros mismos éxitos se nos presentarán nuevos problemas de producción, pero nunca debemos menospreciar las peticiones de nuestros aliados de Rusia y China. Ello impondrá un gran esfuerzo a nuestra producción y recursos y más que en ningún momento es necesario hagamos cuanto esté en nuestra mano para lograr el máximo de eficacia.

Tenemos que acrecentar la producción de aviones y acortar así la duración de la guerra, salvando la vida de millones de hombres. El problema que se nos enfrenta a medida que las naciones unidas van liberando territorios ocupados por el enemigo—manifestó también Cripps— debe ser en primer término militar, hasta tanto sean derrotados los adversarios, pero aun cuando sea la necesidad primordial, no queremos hacer nada que se oponga a que esos países escojan como futuros dirigentes a aquellos que han demostrado su oposición a los regimenes fascistas y nacionalsocialistas.

«Lo que libremente elija un pueblo—dijo—, aunque no sea la forma de gobierno que nosotros fuéramos a escoger, o que consideremos mejor para él, será lo más seguro y bueno. Luchamos por la democracia y debemos procurar que las necesidades de la situación militar no hagan negativa nuestra finalidad democrática.»—(Efe).

EISENHOWER EXPRESA SU GRATITUD AL REY DE INGLATERRA

LONDRES, 22.—El rey Jorge VI ha re-

Crisis inminente en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 22.—Los últimos comentarios políticos admiten la posibilidad de que la crisis se plantee inmediatamente.

Parece que el presidente de la República desea formar parte del Gabinete de representantes liberales y uno democrático.—(Efe).

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naipes, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Visita en GRANADA el día 27, en el consultorio del doctor Federico Lara Vega. Abarazanas, 1.—NOTAS: En Antequera, el día 25, doctor José Morente, General Rojas, 2. En Loja, el día 26, doctor José Repeto. En Motril, el día 28, doctor Alberto Feixas, M. de Vistabella, 21, y en Baza, el día 1 de septiembre, doctor R. Martínez Brocal, Plaza Mayor, 2, bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos solamente. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA. Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Cens. Sant. n.º 3083.)

Compro libros antiguos y modernos. Bibliotecas PASO A DOMICILIO Teléfono 2528 - Hotel Internacional - Sr. Romani

Salón Nacional Gran temporada de verano Hoy últimas exhibiciones de la divitidísima producción nacional Martingala Fandanguillos, soleares y tarantas, cantados por el famosísimo NIÑO DE MARCHENA. Le secunda el popularísimo RAFAEL ARCOS en su gran creación de gitano «cañío». RISAS Y CARCAJADAS. Primer día del NO-DO 34 B. Mañana un sensacional estreno. Empezamos a proyectar la emocionantísima producción en serie La flecha sagrada Indios, persecuciones, escenas escalofrantes, luchas intensas. Una película de verdadera sensación. SE PROYECTA EL PRIMER EPISODIO

Restaurante A L A M E D A ABONESE DURANTE 15 DIAS COMERA ESPLENDIDAMENTE POR 7,50

LA PRENSA

Redacción: PLAZA DEL GENERAL SANJURJO - Teléfono 1857

Hechos y Comentarios

LA FALANGE ANTE SANTIAGO

La jornada de ayer tuvo un hecho culminante: la entrada en Santiago de Compostela de la peregrinación de la Falange, iniciativa del jefe provincial de La Coruña, prestamente recogida por el ministro secretario del Partido, que se apresuró a encauzarla, dándole sentido y alcance nacional, ya que representa viva expresión de la fe, del espíritu católico del Partido. Ya el Fundador nos decía que lo religioso y lo militar son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida. En el transcurso de los años, el sentido religioso de la Falange no se entibó, no se esfuma, sino que se incrementa, se afianza en el poder y a todas las disposiciones trasciende. Por las rutas que caminó la catolicidad militante de toda Europa en visita periódica al sepulcro del Apóstol y Patrón de España que en históricas batallas dió el triunfo a las armas de la Cristiandad, han ido ahora los hombres de Falange Española Tradicionalista, henchidos de fe, presididos por la suprema jerarquía del Caudillo —que recibió con este motivo el homenaje del Partido y las clamorosas ovaciones de la multitud— a ganar ese jubileo que Compostela brinda como prenda del divino amor a todos los que acuden junto a los muros de su Basílica famosa, animados por la fe más profunda; esa fe que supo batallar contra los infieles para el rescate de los lugares sagrados, precisamente cuando recorrían los caminos polvorientos de España, a pie, con el palo y las conchas, símbolo de cristiana pobreza, los peregrinos a Santiago, faro de fe y de salvación. La Falange no endiosa al hombre como el liberalismo. Se limita a dignificarlo y a ennoblecerlo, considerándolo simplemente como portador de valores eternos, como depositario del libre albedrío concedido por Dios, que le hace apto para salvarse o para condenarse. Van los falangistas a Compostela, por interesarse especialmente, como católicos que son, todas las empresas salvadoras de nuestra alma. Y han ido a pedir a Santiago protección para España y que ilumine al mundo, hoy sumido en las tinieblas de la destrucción y de la discordia. El sentido falangista de la vida humana de nada serviría si no sirviera para preparar cristianamente el tránsito a la Eternidad. Por eso la Falange no puede estar ausente en las cruzadas de la Fe, a las que nuestra Patria dió siempre contribución abnegada e impresionante.

INFORMACION TAURINA

Pepe Bienvenida; El Estudiante y «Rafaelillo», cortan orejas en distintas plazas. En Almería, un novillo salta al callejón y lesiona a varios espectadores

EN MADRID

Madrid, 22. — Seis toros de doña María Montalvo, de Salamanca, bravetes y muy pequeños. El sobrero, de don Bernardino Jiménez, bien presentado, pero mansote. Alternan los diestros Rosalito, Angelete y Gallito Chico, nuevo en esta plaza.

Primero.—Dos varas y un refilonazo. Dos pares. Rosalito, cuatro ayudados por bajo, tres en redondo y un natural. Tres pinchazos y media estocada.

Segundo.—Es pequeño, y la protesta es enorme. El presidente ordena su sustitución. Sale el que había de lidiarse en quinto lugar. Tres varas y un refilonazo. Angelete sufre un fuerte varetazo en el pecho al veroniquar en un quite. Tres pares. Angelete tres pases por alto, tres naturales, ligados con el de pecho, muy movidos. Tres en redondo. Un pinchazo. Media un poco delantera y descabello.

Tercero.—Tres varas. Gallito coge los palos y clava dos medios pares y uno bueno al quiebro. Brinda a su tío «El Gallo», y comienza con un pase por alto, dos rechazos y tres naturales, ligados con el de pecho, farofes, desplantes y adornos, pero sin ligar faena. Entra muy bien y pincha en hueso. Pincha dos veces más y descabella al quinto golpe.

Cuarto.—Tres varas. Dos pares. Rosalito da nueve naturales y el de pecho. Cinco en redondo. Sigue con otros tres más y uno por alto. Un pinchazo y una un poco delantera.

Quinto.—Dos varas. Un par y tres medios de fuego. Angelete hace una faena de alio por la cara. Dos desarmes. Un bajonazo.

Sexto.—Dos varas y un refilonazo. Gallito coge los palos y clava un par del que se cae un palo. Dos ayudados por bajo. Sufre un desarme. Dos pinchazos, una estocada y descabello.—(Cifra).

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 22.—Tercera corrida de abono. Siete toros: uno para Alvaro, Domecq y seis para El Estudiante, Belmonte y El Andaluz. Reses de Sallido.

Primero.—Alvaro Domecq coloca cuatro rejones. Con las banderillas, coloca tres pares. Luego, montado a caballo, con el estoque, arrea dos pinchazos. Baja a tierra y descabella a la tercera.

LIDIA ORDINARIA

Primero.—Tres varas. El Estudiante, da dos pases por alto y dos naturales. Un pinchazo en hueso y media buena.

Segundo.—Cuatro varas. Dos pares. Belmonte torea por ayudados. Tres molinetes y un natural. Estocada delantera.

Tercero.—Tres varas. Tres pares. El Andaluz da dos pases por alto. Algunos pases por la cara. Media estocada delantera.

Cuarto.—Tres varas. El Estudiante da cuatro naturales y uno de pecho. Sigue por ayudados por alto. Un pinchazo hondo y descabella a la primera. (Oreja).

Quinto.—Dos varas. Belmonte hace una faena bailando ante el toro. Media estocada en el cuello.

Sexto.—Tres varas. Tres pares. El Andaluz da cuatro pases estatuarios por alto, dos ayudados por bajo, un molinete, una manoletina y un pase en redondo tocando el pitón. Un pinchazo, una entera, descabellando a la quinta.

Peso de los toros: el rejoneado, 262,5, los restantes: 274, 264,5, 312, 252, 295,5, 274. Promedio 278 kilos.—(Cifra).

EN BILBAO

BILBAO, 22.—Toros de don José Enrique Calderón, antes de Veragua, menos el quinto, inutilizado, que fue sustituido por un toro enviado por el ganadero don Dionisio Calahorra, para Paquito Casado, Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera.

Primero.—Tres varas. Dos pares. Casado da tres pases vulgares con el pico de la muleta y tres rechazos sin parar, tres rodillazos y mata de una baja.

Segundo.—Cuatro varas. Tres pares. Bienvenida comienza con un pase por alto y sigue con rechazos. Un pinchazo y una corta.

Tercero.—Morenito de Talavera le recibe

con cinco verónicas y media ceñidísima. Tres varas y dos refilonazos. Morenito pone medio de poder a poder, un par al cambio y otro medio al cuarteo regular. Tres molinetes desconfiados y por la cara y mata de un pinchazo y una estocada.

Cuarto.—Un refilonazo y tres varas. Cuatro pares. Casado da dos pases de rodillas junto al estribo. Torea luego por la cara y sufre un desarme. Pinchazo sin soltar, un metisaca bajo, otro pinchazo mejor, otro sin soltar, un bajonazo y descabella al segundo intento.

Quinto.—Cuatro varas. Tres pares. Bienvenida torea entre rueda de peones. Pinchazo sin soltar y un bajonazo.

Sexto.—Un refilonazo con cuatro varas. Un par y dos medios. Morenito torea con el pico de la muleta. Una estocada recta.

Peso de los toros: 268, 247, 269, 259, 310, 214 kilos respectivamente.—(Cifra).

EN GIJÓN

GIJÓN, 22.—Tercera y última de abono. Seis toros de Calderón para Domingo Ortega, Pepe Bienvenida y Victoriano de la Serna.

Primero.—Cuatro varas y tres pares. Inicia la faena Ortega con pases de tanteo y sigue con ayudados. Tres manoletinas, cambio de muleta y adornos y rodillazos para terminar con una estocada tendida que basta.

Segundo.—Tres varas. Bienvenida clava dos pares de poder a poder y otro metido en el terreno del toro. Con la muleta hace una faena de alio para una estocada y un pinchazo.

Tercero.—Tres varas. Dos pares. Laserna empieza con pases por alto, ayudados y en redondo y de rodillas da una vuelta de espaldas al toro. Vuelve a repetir lo mismo dos veces. Sigue con afarolados y adornos. Una estocada ladeada.

Cuarto.—Ortega lo saluda con tres verónicas buenas y remata con media magnífica. En un puyazo es derribado el picador Zicoto, que cae debajo del caballo y tiene que pasar a la enfermería. Tres y puyazos. Tres pares. Ortega comienza con dos pases de rodillas. Continúa con tres muletazos en redondo. Tres pases de rodillas tocando el pitón del toro al que obliga a pasar. Sigue sin cambiar con pases afarolados. Una estocada bien señalada.

Quinto.—Tres varas. Dos pares. Bienvenida da dos estatuarios y dos naturales, tres en redondo. Hay rodillazos y tocaduras de pitón. Una estocada y acierta al segundo intento.

NOVILLADAS EN VARIAS PLAZAS

EN ALMERIA

ALMERIA, 22.—Dos novillos de Hidalgo Hernández y cuatro de Paquito Casado para Niño del Barrio, Cambil Chico y La Rosa.

Niño del Barrio, bien y regular.

Cambil Chico, muy valiente, oyendo palmas en sus dos novillos.

La Rosa cortó la oreja de su primero. En el sexto resultó cogido sufriendo contusiones en la cadera que le impidieron continuar la lidia. El novillo lidiado en primer lugar saltó por la puerta principal alcanzando a algunos espectadores que fueron curados en la enfermería.—(Cifra).

EN CORDOBA lidiaron novillos de Martínez los diestros locales Juanito Marin, El Estudiante II y José Cantero. «El Trememoto». Los tres quedaron muy bien.

Peso de los novillos: 213, 184, 183, 218, 193 y 192 kilos.

EN VALENCIA, torearon novillos de Mora, y Díaz Sierra (el quinto), «El Choni», Pepe Catalán y Manolo Cortés. Los tres, ovacionados y sacados en hombros. «El Choni» y Manolo Cortés, cortaron orejas.

Peso de los novillos: 196, 223, 204, 200, 226 y 189 kilos.—(Cifra).

EN LA CORUNA, novillada en honor de los marinos de la Escuadra. Toros de Juan Belmonte, para Pepe Dominguín, Rafael Albaicín y Luis Miguel Dominguín. Luis Miguel y Pepe Dominguín, cortaron cada uno una oreja.

Peso de los novillos: 205, 217, 210, 222, 204 y 201 kilos respectivamente.—(Cifra).

Los solemnes cultos anuales a Nuestra Patrona comenzarán el diez de septiembre

La novena dará principio el 15 y la procesión será el domingo 26. Predica los sermones del novenario, por la tarde, el Superior de los Agustinos, Padre Antonio Rubio

Los solemnes cultos anuales en honor a Ntra. Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, que han de celebrarse, D. m., en su iglesia Basílica, en el próximo mes de septiembre, y que le dedican su muy Antigua, Real e Ilustre Hermandad, de la que son actuales Mayordomos, la señora Doña Blanca Jiménez Lopera, viuda de F. Figares, y don José F. Figares Méndez, comenzarán el día 10. El martes, 14, a las 7 de la tarde se celebrarán Vísperas solemnes con asistencia de la Real Universidad de Curas Párrocos de la capital. El miércoles, 15, festividad de Nuestra Patrona, a las 11 de la mañana celebrará solemne Misa de Pontifical el Obispo Auxiliar de Granada, Excmo. Sr. Dr. don Manuel Hurtado.

El sábado 25, a las nueve de la mañana, será la Comunión general, en la que ganarán los Hermanos indulgencia plenaria.

La solemne Novena dará principio el 15 de septiembre, a las ocho de la tarde, predicando toda ella el superior de los Agustinos de Granada, P. Antonio Rubio de la Consolación.

Los cultos de la mañana darán principio el viernes, 10 de septiembre, a las once de la mañana, y continuarán los siguientes días hasta el 26 inclusive, a igual hora, excepto los días miércoles 15 y sábado 25, cuyas funciones serán a las once de la mañana, el primero de estos por ser Misa de Pontifical, como antes se dice, y el segundo para dar tiempo a poder poner en an-

das la venerada Imagen de Nuestra Patrona.

A estas funciones de la mañana, asistirán las Corporaciones y entidades que vamos a enumerar, y serán oradores los señores siguientes:

Viernes 10.—La Excmo. Diputación Provincial, que es la que da comienzo a los cultos, y es orador sagrado el canónigo de la Catedral de Granada, D. Juan Cuenca Carmona.

Sábado 11.—El Ilre. Colegio de Abogados, predicando el R. P. Manuel Fidalgo, de las Escuelas Pías.

Domingo 12.—Los secretarios de Sala de esta Audiencia Territorial, predicando don Jesús Morente, capellán de la Abadía del Sacro Monte.

Lunes 13.—Los arquitectos e ingenieros residentes en Granada, predicando don Lorenzo Infantes, cura párroco de Benalúa de Guadix.

Martes 14.—El Ilre. Colegio de Procuradores, siendo orador el R. P. Juan Ciudad, de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

Miércoles 15.—La Muy Antigua, Real e Ilre. Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, unida a la Archicofradía de Nuestra Sra. del Rosario y con la asistencia también de la Real Universidad de Curas Párrocos, predicando el Abad de la misma y párroco de las Angustias, Dr. don José Fernández Arcoya.

Jueves 16.—El Real e Ilre. Cuerpo de Caballeros Horquilleros de la Virgen de las Angustias, predicando el R. P. Antonio Viu, superior de la Residencia de Padres Jesuitas de Jerez de la Frontera.

Viernes 17.—El Ilre. Colegio de Notarios, predicando el Dr. D. Francisco Fonseca Andrade, Vicario Capitular de la diócesis de Guadix, y Capellán Real.

Sábado 18.—La Excmo. Audiencia Territorial, siendo orador el R. P. Baltasar Mayo, Redentorista.

Domingo 19.—La Real Maestranza de Caballería de Granada, predicando don Rafael Ponce de León, párroco de San Andrés.

Lunes 20.—Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y será orador el R. P. Jesuita, José María Medina.

Martes 21.—La Federación de Cofradías de Semana Santa, predicando el R. P. Eduardo Carrillo de Albornoz, del Corazón de María.

Miércoles 22.—Los fabricantes de azúcar de la Región, siendo orador don Alberto Gómez Matarín, párroco del Salvador.

Jueves 23.—La Universidad Literaria de Granada, predicando don Fausto Sánchez Torres, presbítero.

Viernes 24.—El Excmo. Ayuntamiento de Granada, predicando el Dr. D. José Gutiérrez Ramos, presidente y canónigo del Cabildo del Sacro Monte.

Sábado 25.—Los Cuerpos de Correos y Telégrafos de esta ciudad, siendo orador el R. P. Sebastián de Villavieja, Capuchino.

Domingo 26.—Un grupo de labradores granadinos, unidos al Cuerpo de Hermanos Paleros de la Imagen, predicando el superior de los PP. Paules, R. P. Pablo Estefanía.

La capilla de música de la Basílica de las Angustias, solemnizará estos cultos.

El domingo 26, a las siete de la tarde, tendrá lugar la procesión solemne de la Sagrada Imagen, recorriendo el itinerario acostumbrado.

30,4 grados fué la temperatura máxima de ayer en Granada

Temperatura máxima del día de ayer, 30,4 grados a las 17,30 horas. Mínima, 14,7 a las 7. Junto al suelo, 14,3. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 150. Dirección dominante, Oeste. Presión, 1011 milibares. Sol, sale a las 7,38 horas. Pónese a las 20,57.

(Datos del Observatorio de Cartuja).

HOGAR Y MODA

El cuidado de los brazos

Los brazos largos, huesosos, con codos en punta, afean, confieren un aire desagradable. Comiencen entonces, sin pérdida de tiempo, a realizar gimnasia metódica, coadyuvando a su acción con fricciones diarias de aceite de olivas, tibia. La práctica de la natación, del tenis, forma y redondea los brazos. También son eficaces las fricciones con un guante de crin antes del baño, pero por supuesto sin ejercer una violencia que irritaría la epidermis.

Los codos constituyen la parte que más atrae la atención de los brazos. Se diría que concitan las miradas. Por esto es im-

portante que estén redondeados, blancos y suaves y que no den la impresión de una mancha oscura.

Como el hábito hace que comunmente se los apoye sobre la mesa, sobre los brazos de los sillones, barandales, etc., de no cuidarlos, la tonalidad de la piel va oscureciéndose paulatinamente en ese lugar y luego al formarse arrugas pierden suavidad.

A los codos percutidos hay que prestarles tan minuciosos cuidados como al rostro. Las asperezas de la piel se quitan con aplicaciones de lanolina anhidra, si bien este producto debe permanecer mucho tiempo en contacto con la epidermis para que surta efecto. Esto se consigue poniendo unos algodones bien impregnados de lanolina en esa región y recubriéndolos con una tela impermeable o tafetán, haciendo una especie de vendaje que se deja durante la noche. Por la mañana se lavan los codos con agua caliente; jabonoso, se les da un masaje con coldcream y se empolvan con almidón. Los lavados con flor de saúco también aclaran la epidermis ennegrecida.

Una mezcla de glicerina con zumo de Urtica, así mismo excelente resultado como blanqueadora y pulidora de los codos. Se emplea habitualmente en lugar de jabón, pudiéndose aplicar con una brocha.

El aceite de almendras dulces con un poco de tintura de benjuí y glicerina neutra es de gran eficacia para eliminar las arrugas que puedan insinuarse en los brazos. Se utiliza en fricciones cotidianas.

Por supuesto, conviene no omitir la acción de un depilatorio de calidad, porque el vello, esa pelusita que parece de durasno, conspira contra la hermosura del brazo mejor torneado y blanco.

El depilatorio, mediante pinzas, no lo aconsejo porque suele irritar la epidermis, enrojeciéndola por más que se ponga inmediatamente algún suavizador astrigente.

Las rubias distienden perfectamente el vello descolorándolo con agua oxigenada o extracto de manzanilla. Las morenas pueden pasarle un algodón embebido en una mezcla de amoníaco, agua pura y un poco de agua oxigenada.

Para combatir las rugosidades de los codos se emplea con ventaja un cepillo de cerdas un poco recta, aplicándose a continuación alguna sustancia suavizadora. Es sistema de gran eficacia.

Las fricciones con piedra pómez ejercen beneficiosa influencia en la eliminación del vello que afea los brazos. No se trata de un procedimiento único para dicha eliminación, sino de una manera de colaborar con la depilación por medio de los productos que con tal fin se elaboran.

Los baños de aceite de oliva tibia surten inmejorable efecto para ablandar la piel de los codos. Cuando se ha conseguido esto y eliminar sus rugosidades, es la ocasión de blanquearlos.



¿SABEIS POR QUE EL PAÑUELO ES CUADRADO?

No hace mucho tiempo, el pañuelo tenía formas muy variadas; los había ovalados, redondos y de las formas más curiosas y complicadas.

Fué merced a un capricho de María Antonieta por lo que se dió a los pañuelos la forma cuadrada. El 31 de junio de 1875, un decreto real ordenaba que en todo el reino, así como en cualquier dominio del Rey de Francia, se usaran los pañuelos de igual dimensión en su anchura que en su longitud, ya que la soberanía no gustaba sino de las formas cuadradas en tales prendas.

EL AMOR SEGUN QUIEN LO EXPERIMENTA

Ha dicho un poeta que el amor es el origen de todas las virtudes. Según de quien se trate varía su especie, como puede apreciarse aquí:

Para César, Alejandro y Napoleón el amor era ganar una victoria. Para don Juan, una costumbre. Para una gran dama el amor es un pasatiempo. Para los jóvenes el amor es la miel de la vida. Para las personas muy ocupadas el amor es un lujo. Para quienes añadan escasos de fondos, el amor es el dinero. En el teatro el amor es la felicidad. El amor para los que pasan su vida buscando el ideal de sus sueños y que mueren sin haberlo encontrado, es la planta que se marchita por falta de aire.